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NALA 85480 à BOURNEZEAU
Pour nous contacter :

Tél : 07 70 31 54 59

Mail : nala85480@hotmail.com
FORMULAIRE Famille d’accueil
COORDONNEES : nom, prénom, adresse complète, n°de téléphone (fixe ou mobile), @-mail, date de naissance 

MALE OU FEMELLE ? Vous préférez accueillir un Mâle ou une Femelle ? Si indifférent, merci de le préciser. 

AGE : Préférez-vous un animal très jeune (-6 mois), jeune (- 3 ans), adulte (entre 3 et 8 ans), senior (+ 8 ans) ? Si indifférent, merci de le préciser. 

TAILLE : souhaitez-vous un pensionnaire de taille Mini (- 10 kg), Moyen (entre 10 et 20 kg), Grand (entre 20 et 40 kg), Maxi (+ 40 kg)  ? Si indifférent, merci de le préciser. 

PROPRETE : Acceptez-vous de parfaire son éducation si l'animal confié n'est pas parfaitement propre ? 
ENFANTS : L'animal devra-t-il côtoyer régulièrement des enfants ? Si oui, merci de nous indiquer leur(s) âge(s). 

ANIMAUX DE LA MAISON : Quels sont les animaux de votre foyer ? Si vous possédez des chiens et des chats, merci de nous  préciser leur(s) sexe(s) et leur(s) âge(s). 

DOMICILE : 
Vivez-vous en maison ou en appartement ? 

Possédez-vous un jardin ? 

si oui quelle surface et est-il bien clôturé ? 

SOLITUDE :  

Travaillez vous la journée ?

Si oui, quels sont vos horaires ?

L'animal  devra-t-il  savoir  supporter  la  solitude  (absences  régulières  de  +  de  3h)  ?  

EDUCATION DE BASE: 

Acceptez-vous de parfaire son éducation de base 

Accepteriez-vous d'accueillir un animal craintif, ayant subi des maltraitances ? 

Accepteriez-vous  d'accueillir  un  animal  qui  nécessite  des  soins  ou  des  traitements  vétérinaires  spécifiques ? 

Accepteriez-vous d'accueillir un animal handicapé (aveugle, sourd, amputé, par exemple) ? 

N'hésitez pas à compléter ce questionnaire en précisant tout élément qui pourrait déterminer votre choix, notamment vos caractères préférés (joueur, énergique et sportif ou plutôt calme, câlin et gourmand ?), ou encore le tempérament de vos animaux, l'attitude de vos enfants face aux animaux, etc. 
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Devenir famille d'accueil  
Les  familles  d'accueil sont à la base de notre organisation,  et  représente le fondement  même de notre association.  

Plus elles seront nombreuses et variées,  plus les  sauvetages  pourront être  réalisés dans des  conditions optimales. 

Grâce à elles, les animaux de NALA retrouvent santé, équilibre, bien-être et joie de vivre.  

Grâce à elles, les adoptants cernent rapidement les besoins et le tempérament de leur compagnon. 

L'importance  de  leur  participation  et  leur  implication personnelle exceptionnelle implique  des  égards particuliers.  

Les  conditions  d'accueil  sont  donc  étudiées  au  sein  de  notre  association  pour  que  chaque  famille d'accueil puisse, en plus de faire un acte des plus généreux, prendre du plaisir et faire de merveilleuses rencontres...  

Etre famille d'accueil dans l'association NALA : 
Petite  définition:  une  famille  d'accueil  est  un  foyer  qui  ouvre  ses  portes  aux  animaux  en  attente d'adoption, afin de mieux le connaître, éventuellement lui apporter des soins, dans tous les cas de lui garantir un environnement rassurant et sain, adapté à ses besoins spécifiques. 

L'ensemble des conditions d'accueil provisoire est décrit au sein de notre règlement intérieur (en annexe) 

Notons ici les points spécifiques à notre association relatifs à leur mission : 

* Les familles d'accueil s'engagent pour un accueil de 3 mois maximum : dur, dur, pour une famille de s'engager  sur  une  durée  indéterminée.  Les  vacances,  les  activités  des  enfants,  les  sorties  week-end, beaucoup  de  choses sont mises entre  parenthèses  lorsqu'un  nouveau  pensionnaire  arrive  à  la maison. 

Parce que l'accueil d'un animal ne doit pas devenir une corvée, mais doit rester un plaisir partagé, NALA s'engage, si  l'animal concerné n'est pas  adopté durant les trois premiers  mois de son  placement, à lui trouver  une  nouvelle  famille  d'accueil,  qui  restera  en  contact  avec  la  première.  

Cette  organisation permet, en outre, que l'animal n'ait pas l'occasion de se "poser" dans une famille, au risque de subir son adoption comme un second abandon.  

*  Les  familles  d'accueil  choisissent  leur  pensionnaire.  Les  membres  du  conseil  d'administration  en  charge  du  placement  provisoire  des  animaux  proposent  aux  familles  d'accueil  des  animaux  qui répondent à leurs exigences ; mais c'est finalement la famille d'accueil qui choisit son futur pensionnaire. 

Parce que les coups de coeur, ça ne se commande pas ! Et parce qu'on ne parle jamais aussi bien d'un nouveau compagnon que lorsqu'il nous a séduit... 

* Les familles d'accueil sont  prioritaires  sur  les adoptions de l'association.  Précisément, parce  que les coups de coeur ne se commandent pas ! 

Lorsqu'une famille d'accueil choisit de garder pour toujours son pensionnaire, ou un autre animal de l'association, elle devient prioritaire sur l'adoption, dans la mesure où son foyer correspond aux besoins de l'animal en question. 

* Les familles d'accueil participent au choix des adoptants et obtiennent leurs coordonnées pour prendre des nouvelles de leur protégé. Le plus difficile pour une famille d'accueil, c'est de voir partir l'animal qui les a accompagnées durant  plusieurs semaines... En gardant contact avec les nouveaux maîtres de leur pensionnaire, elles peuvent suivre son évolution, être rassurées sur son bien-être et sa bonne santé, voire même, parfois, revoir leur protégé ! 

D'autre part, la famille  d'accueil est  celle  qui  connaît le mieux l'animal qu'elle héberge.  C'est elle qui peut le mieux juger si l'environnement et les conditions de vie d'un futur  adoptant est adapté, ou non, à l'animal  sollicité.  Dans  cette  perspective,  l'association  s'engage à  ne  pas  autoriser  une  adoption  si  la famille d'accueil y pose son veto. 

Les bases d'un accueil sont la confiance réciproque, la passion commune et l'honnêteté de la démarche. Les relations entre les familles d'accueil et l'association sont fondées sur ces qualités. 
